Математика
1 клас

Розділ.  Властивості предметів. Числа другого десятка.   Геометричні фігури. Величини.

Тема.   Числа 16-20.Вивчення назв чисел від 16 до 20 і правила позначення їх цифрами. Попереднє число до даного. Різниця двоцифрового та одноцифрового чисел. Задачі на зменшення числа на кілька одиниць. Одиниці вимірювання довжини.

 Тип уроку:    комбінований

Степанюк Неоліна Анатоліївна
вчитель початкових класів
Фастівський НВК «Ліцей   
інформаційних технологій-
Спеціалізована загальноосвітня 
школа І-ІІІ ступенів №9»

Програма «Інтелект України»
Мета: закріпити знання нумерації чисел в межах 20; вчити знаходити різницю двоцифрового та одноцифрового чисел; розв’язувати задачі на зменшення числа на кілька одиниць; формувати  вміння визначати попереднє та наступне число, порівнювати одиниці вимірювання; 
розвивати логічне мислення, пам'ять, математичне мовлення;
виховувати любов і цікавість до предмету «Математика».

Обладнання: телевізор, ноутбук,  таблиці, картки, аудіозаписи, відеозаписи.
Хід уроку

І. Організація класу.

- Пригадайте, будь ласка, перше правило відмінника і відмінниці, яке ми вивчали на уроці «Навчаємося разом».
(Учні всі разом промовляють правила)
Добре навчається той
учень, який уважно
слухає і виконує
 завдання вчителя.
- А друге правило?
Добре навчається той
учень, який відразу
починає виконувати
завдання вчителя.
-Молодці, правила добре вивчили, а сьогодні покажіть, як ви їх виконуєте.

ІІ. Вивчення нового матеріалу
-Діти, у нас урок математики, а що таке математика?

     -Математика- це наука, зокрема, про  числа та геометричні фігури.  
1.Оголошення теми  та мети уроку.

Ми сьогодні продовжуємо   вивчати  числа від 16 до 20, правила їх позначення. Будемо вчитися їх читати, записувати, знаходити різницю двоцифрового та одноцифрового чисел,а також  розв’язувати задачі, порівнювати величини.

Перше завдання ми будемо виконувати в «Будиночку чисел» і просить нас його виконати Незнайко, бо був неуважний на уроках і сам не може впоратися.(Біля завдання на дошці вчитель прикріплює малюнок Незнайка.)
 Отже, потрібно заповнити порожні клітинки, повторити назви чисел і правила позначення їх на письмі.

Завдання1.Робота в  «Будиночку чисел»
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	Шістнадцять
	16
	
	1 дес.6 од.
	

	Сімнадцять
	
	
	1 дес.7 од.
	10+7 

	Вісімнадцять
	18
	
	1 дес.8 од.
	10+8

	Дев’ятнадцять
	
	
	
	10+9

	Двадцять
	20
	
	2 дес.0 од.
	10+10


(Учні по черзі виходять до дошки і у таблиці заповнюють порожні віконечка будиночка, повторюють назви чисел, пояснюють як утворилося число і як його записують. Учні класу записують собі у підручник-зошит в такому ж «Будиночку чисел».)
-Які числа ми з вами вже знаємо?( Натуральні, одноцифрові, двоцифрові…)

-А що таке цифра?(Це знак, яким позначають число на письмі)
- Що таке система числення?(Це правила позначення числа на письмі.)

-А десяткова система числення?
Десяткова система числення - це система числення, у якій числа позначають десятьма арабськими цифрами. Арабських цифр усього десять: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.
Правильно, для того, щоб вміти вірно записати число, потрібно знати певні правила.
 У десятковій системі числення значення цифри залежить від місця, на якому цифра стоїть у записі числа. Отже, позицію(місце) цифри в записі числа як називають?(Розрядом)

Прослуховування  аудіозапису про розряд(Діти способом стеження, вголос, разом з диктором прочитують правило.) ( Аудіозапис 10.2)
Розряд – це позиція(місце) цифри в записі числа. Розряди відраховують справа наліво.
Перший розряд – це розряд одиниць.
Другий розряд – це розряд десятків.
Прочитай, прискорюючи темп, відтвори з пам’яті.


Завдання 2.  Це завдання нам підготував Питайлик.
Назви числа. Обведи двоцифрові числа, в яких у розряді одиниць записана цифра 7.(Завдання виконують учні біля дошки і записують в зошити.)
           17, 7, 15, 47, 11, 70, 37, 20, 18, 16.
Розташуй числа в порядку зростання.
(Учні розташовують подані числа в порядку зростання самостійно у зошитах:7,11,15,16,17,18,20,37,47,70.)

Щоб виконати наступне завдання потрібно пригадати, як знаходимо попереднє число?

Щоб знайти попереднє число необхідно від даного числа відняти 1.

Завдання 3. Знайко просить вас за його зразком знайти попереднє число для числа 14.
Знайди попереднє число для числа 12 (12-1=11)- зразок в зошиті.
Знайди попереднє число для числа 14(14-1=  )

Час настав для відпочинку, проведем фізкультфвилинку.

«Пісенька «Дзвоник» (Відеозапис dzvinok)
Завдання 4.  Хвалько мені розповів, що він все знає про віднімання чисел і хоче побачити, як ви справитеся з його завданням.
Прослуховування правила про знаходження різниці двоцифрового та одноцифрового чисел.(Аудіозапис  10.4)
Прочитай, прискорюючи темп. Відтвори з пам’яті.
Щоб знайти різницю двоцифрового та одноцифрового чисел, необхідно від одиниць двоцифрового числа відняти одноцифрове число.

 Як називаються числа при відніманні?(Зменшуване, від’ємник, різниця)
За зразком розв’яжи приклад і заповни таблиццю
       17-3=14                                                    18-2=
	Зменшуване
	Від’ємник
	Різниця

	17
	3
	14

	18
	2
	16


Завдання 5. Вправа «Фотоапарат»(Відеозапис 10.5)
 Поспішайко забув, як потрібно порівнювати величини.
Приготуйте свої оченята-фотоапаратики, сфотографуйте і відтворіть побачене.
(На екрані телевізора  з’являється перетворення величин  на кілька секунд, учні «фотографують» і відтворюють з пам’яті усно.)
1м=10дм     1дм=10см   1м=100см
За зразком за допомогою знаків «>», «<», і «=» порівняй величини.
2дм = 20см                             6дм    6см    
5м  > 6дм                                4м      4дм
Завдання 6. Допоможіть Кнопочці за зразком знайти невідоме число.

Прослуховування правила про знаходження зменшуваного (Аудіозапис  10.6). 
Прочитай, прискорюючи темп. Відтвори з пам’яті. 
Щоб знайти зменшуване, потрібно до різниці додати від’ємник.
(Учні коментують зразок, а потім учень  біля дошки розв’язує і коментує, як він знаходив зменшуване)
Х- 2=17                          Х- 3=15
Х=17+2               
Х= 9                   

Завдання7

Які задачі ми вже вміємо розв’язувати?
(На знаходження суми, на знаходження остачі,зменшення числа на кілька одиниць.)
Розгляньте зразок розв’язання задачі на зменшення числа на кілька одиниць.

У Лосяша було 14 зошитів, а альбомів- на 2 менше. Скільки альбомів було в Лосяша?


- Про що задача?
(Про зошити і альбоми.)
- Скільки зошитів було у Лосяша? (14 зошитів)
- А скільки було альбомів? (На 2 менше)
- Що запитує задача? ( Скільки альбомів було у Лосяша?)
-Якого виду задача? (На зменшення числа на кілька одиниць.)
Давайте прочитаємо коротку умову та розв’язок  цієї задачі.
(У підручниках і на таблиці учні читають коротку умову та розв’язок задачі.)


З.  – 14 шт.
Альб. -? шт., на 2 шт. <
                Розв’язання
14 – 2 = 12(шт.)
Відповідь: 12 альбомів було в Лосяша.

Завдання 8
За зразком запиши розв’язання задачі на зменшення числа на кілька одиниць.
Петрик зірвав 16 яблук, а груш- на 2 менше. Скільки груш зірвав Петрик?
-Про що задача?(Про яблука і груші.)
-Скільки яблук зірвав Петрик?(Петрик зірвав 16 яблук.)
- Що в задачі відомо про груші?(А груш він зірвав на 2 менше.)
-Що запитують в задачі? (Скільки груш зірвав Петрик?)
Якого виду задача? Якою дією розв’язуємо такі задачі?

Ябл. – 16 шт.
Гр. -?шт.,на 2 шт. <
Розв’язання.
16-2=14(гр.)
Відповідь: 14 груш зірвав Петрик.

Час настав для відпочинку, проведем фізкультхвилинку 
Пісня «Математики нас вчать…»( Відеозапис  123454321)

Завдання 9.
«Математичний потяг» (Самостійна робота)
Уяви, що ти машиніст потяга, і тобі потрібно причепити всі вагони. Розв’яжи приклади за 4 хвилини. За кожний правильно розв’язаний приклад ти маєш право причепити один вагон. Коли всі вагони будуть причеплені, ти одержиш медаль юного залізничника. Учитель включає  секундомір.
(Відеозапис  sekundomer)
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Відповіді: 14, 11, 11, 11, 10, 14, 11, 5, 4, 0, 4, 3, 1, 2, 5, 10, 8, 10. (Перевіряємо фронтально)

ІV. Підсумок уроку

· Яке головне завдання  уроку і чи ми його виконали?

· Якої мети досягли?

Оцінка діяльності класу(Всі були дуже активними дослідниками, я разом з вами дізналася, як правильно … ).        
Будиночок чисел
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